

Kostolja meg HUNGARIA szálló

Csopaki borát

Estőre ismét egész nap nyitva (éjjel 12 óráig)

A jótékonyág és az ember-szeretet hős katonájának ünneplése a Szent Vince-Egyesületben

A papság és valamennyi négyzet üdvözölte a Signum Laudis-szal kitüntetett özv. dr. Tóth Mihálynét

(A Délmagyarország munkatársától) Özv. dr. Tóth Mihálynét ünnepelte ezévi első ülésén a szegedi Szent Vince-Egyesület pénteken délután. Özv. Tóth Mihályné, a Szent Vince-Egyesület elnöknője — amint ismeretes — legmagasabb elismerésben részesült a közelmúltban. Magyarország kormányzója a Signum Laudis adományozta a jótékony munkásságáról ismert és általános megbecsülésben álló elnöknőnek, aki a magyar nagyhatalomok lelkesedésével sietett a nemzeti újjászülés zászlója alá akkor, amikor a Fővezér Szegedről elindult nemzetmentő útjára...

A Brüsszeli-körúti városi szeretetház egyik legmegezőbb és legteljesebb hölgyközönséggel a Szent Vince-Egyesület ünnepi ülésére. Valamennyi négyzet elnöknője és több tagja megjelent s részt vett az ülésen a katolikus papság is. Az ünnepi ülést a Szent Vincés nővérek ének-karja nyitotta meg, ahítatos csendben énekeltek el a 97-ik zsoltárt, majd Inzedy László mórarvárosi plébános, a Szent Vince-Egyesület lelki igazgatója meghatóan szép beszéddel üdvözölte az elnöknőt. Az elnökszóny nagyszerű munkásságának ismertetése után Prohászka Ottokár szavait idézte: özv. dr. Tóth Mihályné „nagy lelket állított a világ törpésébe”. Ezért érte őt a legszebb kitüntetés, ami csak asszonyt érhet s ezért száll feléje a szegények, elesettek és árvák halálának láthatatlan, de örök Signum Laudis...

A Szent Vince-Egyesület nevében a betegség miatt akadályozott Iván Mihályné egyesületi jegyző megleghangú üdvözlőbeszédét Kráspér Istvánné pénztárosnő olvasta fel. Utána dr. Halász Pál belvárosi plébános, az Actio Catholica vezetősége és Glattfelder Gyula dr. megyésfőpásztor nevében köszöntötte az elnöknőt. Hangsúlyozta, hogy özv. Tóth Mihályné Krisztusi szeretettől áthatott lélekkel sietett a szegények és nyomorultak segítségére s munkásságával lényegében emberi lelkeket emel fel Istenhez, amikor a fizikai nyomorúságot igyekszik enyhíteni. Dr. Halász Pál is Prohászka szavaival fejezte be üdvözlőbeszédét: „Isten legszebb ajándékai az emberi szíveken keresztül jutnak el az emberekhez...”

Zsigmond Mária titkárnő üdvözölte még az ünnepeltet, majd özv. Tóth Mihályné emelkedett szövegre és könnyekig meghatva mondott köszönetet az őt ért várallan és megkapóan szép ünneplésért. Munkatársait kérte, hogy továbbra is álljanak mellette és segítsék nyomorékyító munkájában. Az ünnepséget Inzedy László lelki igazgató szavai zárták be, további szeretetteljes munkára biztította az egyesület tagjait, majd bejelentette, hogy az állami sorsjátékból befolyt jövedelemből a belügyminiszter előterjesztésére 4000 pengőt utaltak ki a Szent Vince-Egyesület újszomogyi telepi otthona befejező munkálatainak elvégzésére.

A megjelentek az ülés után meleg gratulációkkal halmozták el özv. Tóth Mihálynét és megcsodálták a ruháján csillogó Signum Laudis, a vitézségi érmet, amelyet megérdemelten visel ez a szegedi nagyhatalom! a jótékonyág és ember-szeretet hős katonája...

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelentése este 10 órakor. Időjóslat: Északkeleti, keleti szél, sok helyen további eső, havaseső, a nyugati és északi megyékben havazás, a hőmérséklet alakulása bizonytalan.

— Glattfelder Gyula megyésfőpásztor a főispánnal és a polgármesternél. Az újévi látogatást pénteken délelőtt adta vissza dr. Glattfelder Gyula megyésfőpásztor dr. Tukats Sándor főispánnak és dr. Pálffy József polgármesternek. A főispáni hivatalban névjegyben viszonozta a megyésfőpásztor az újévi jókívánságokat; Tukats főispán ugyanis nem tartózkodott hivatalában, mivel Salánky István piarista tanár temetésén vett részt. A főispáni hivatalból a polgármesterhez ment Glattfelder Gyula püspök személyi titkárának, Papp Antal szertartónak kíséretében s boldog újesztendőt kívánt a város polgármesterének. — Az újév alkalmából egyébként a Magyar Élet Pártjának népes küldöttsége, a különféle társadalmi egyesületek vezetői, a város életének számottevő egyéniségei megjelentek a főispáni hivatalban és tolmácsolták a város társadalmának jókívánságait dr. Tukats Sándor főispánnak. A főispán hosszabb beszédben válaszolt az üdvözlésekre. — Nyugodtan mondhatom — mondotta többek között —, hogy minden télem telhetőt megtettem a város érdekeinek szolgálatában. Beszédének további során vázolta a város múlt évi életét, rámutatott a megoldott és még megoldásra váró problémákra, végzetten pedig a Magyar Élet Pártjának további támogatását kérte munkájához.

— OROSZORSZÁGBAN: ÉSZAKON 41 FOK HIDEG, DÉLEN 10 FOK MELEG. Moszkvából jelentik a Stefani-iroda: Oroszországi északi és középső részén hideghullám vonult át. Moszkvától északra a hőmérséklet 41 fokkal a fagypontra szállt, míg Moszkvában 33 fok volt a legnagyobb hideg. Kaukázusban viszont igen enyhe az idő. A hőmérséklet meghaladja a 10 fok melegét. (MTI)

— Eltemették Salánky István kegyesrendi tanárt. Nagy részvét mellett temették el pénteken délelőtt Salánky István nyugalmazott kegyesrendi tanárt. Délelőtt 10 órakor a piarista rendház kápolnájában engesztelő szentmiseáldozatot tartottak be, amelyet Csonka Mihály dr., a rendház főnöke végzett nagy papi segédlettel. A gyászszertartáson megjelent dr. Tukats Sándor főispán, dr. Széchenyi István kormányfőtanácsos, dr. Pálffy György kultúratanácsnok a város képviselőjében, dr. vitéz Máriaföldy Márton, dr. Fűrész Oszkár gimnáziumi igazgatók és sokan mások a város vezető rétegéből. Az engesztelő gyászmise után dr. Halász Pál belvárosi plébános, Salánky István volt tanítványa végezte a gyászszertartást, majd beszentelte a koporsót. A gyászszertartás után dr. Révai József kegyesrendi tanár a rend és a volt tanítványok nevében búcsúztatta Salánky Istvánt, majd a koporsót a gyászkozságra emelték s a nagy gyászolóközönség kíséretében a belvárosi temetőben lévő piarista sírhelyhez kísérték. A temetőben dr. Halász Pál megegyezően beszentelte a koporsót, amelyet azután elhelyezték a sírboltban.

— Hat adóhivatali becsüs boldog új éve... Az inségmunka rendszerének megszüntetésével kapcsolatban elvesztette eddigi alkalmazását hat adóhivatali becsüs is, akiket a behívások alkalmával a bevont becsüsök helyébe alkalmazott a város. Ezek mint szellemi inségmunkások sem működhetnek már az adóhivatalban, tekintettel arra, hogy az inségmunka megszűnt a nép- és családvédelmi alap létesítése folytán. A becsüsök most, az újév napján vesztették el alkalmazásukat. Teljesen kereset nélkül álltak s ezért felkeresték a polgármestert, hogy a lehetőség szerint segítsen rajtuk. Pálffy polgármester a hat becsüst továbbra is megtartotta a város szolgálatában március 1-ig. Hat boldog fiatalember mondott köszönetet az újévi jótéteményért...

— Janik vendéglőben ma halkan és nyugodtan... — MANSZ táncos-est január 4-én este 9 óráig kezdettel a Tisza-szálló nagytermében.

— A természetes Ferenc József keserűviz régóta kitűnően bevált házi szer megrogzóti székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnek az emésztést javítja és az étvágyát fokozza. Kérdezze meg orvosát.

— A régi tízpengősök. A pénzügyi forgalomban bizonyos félreértések keletkeztek a tényleges forgalomból kivont 1929-es kibocsátású régi tízpengős bankjegyek körül. Amint ismeretes, a Nemzeti Bank december 31-én bevonta a régi tízpengősöket, de közölte azt is, hogy a bankjegyeket 1943. végéig elfogadja, illetve beváltja új kibocsátású tízpengősökre. Többször előfordult azonban az utolsó napokban, hogy egyes helyeken nem merték elfogadni a forgalomból kivont bankjegyeket. Vonakodásra nincs semmi ok, mert a forgalomból kivont 1929. február elsejei kélettel kibocsátott régi tízpengősöket bármelyik pénzintézet még hónapokon keresztül beváltja, a Nemzeti Bank pedig három évig átveszi teljes értékben. Tehát nem kell félni a régi tízpengősöktől, ha még valahol előfordulnának.

A Raffay Étterem

utcai sötéte este 9 órától éjjel

2 óráig nyitva.

— Belgium anyagi kára: 13 milliárd frank. Brüsszelben most állapították meg a háborús károk összegét. Az első eredmények szerint a kép lesújtó, a háromhetes tavaszi háború után az ország körülbelül ott tart, mint a négyéves világháború végén. A most összeállított becslés szerint 13 milliárd frank szükséges ahhoz, hogy az ország megközelítőleg békebeli képet mutathasson. Ehhez még hozzájön az újjáépítésre szükséges magántőke és így a kár a becslés szerint eléri a huszmilliárd frankot. Az ország 2500 községéből és városából mindössze ötszázat kimélt meg a háború pusztítása. A villámháború végigvonult 150.698 házon, amelyeket most újra kellene építeni. Majd tízezer ház teljesen elpusztult. A nagyobb gyárak közül 352 a földdel vált egyenlővé. Ez rendkívül megnehezíti Belgium újjáéledő életét, mert az ipari cikkek legtöbbször hiányzik. A kimutatás szerint több, mint száz pályaudvar és vasuti csomópont megsemmisült, felrobbantottak 1455 híd és alagút. A városok közül a világhíres tengeri fürdő és kikötő: Ostende szenvedett a legtöbbet: itt 7000 ház pusztult el. Ez a város még ma is haditerület. Tournai-ban 1200 ház omlott össze, köztük megsemmisült a világhíres könyvtár és múzeum is. Most legelőször az élemezésről kell gondoskodni. A magánosok az újjáépítéshez kincstári kölcsönt kaphatnak. A legsürgősebb az utak és hidak helyreállítása itt egyelőre a romokat kell eltakarítani. Ezzel együtt fog eltartani, amíg eltűnnek Belgium földjéről a háború pusztításának nyomai.

— Gulácsy Béla főkertész kinevezése. A földművelésügyi miniszter Gulácsy Béla városi főkertész m. kir. kertészeti felügyelővé nevezte ki. A kinevezéssel Gulácsy Béla megszűnt városi tisztviselő lenni; az állami tisztviselő státusába lépett. A kitűnő főkertész rövidesen el is hagyja Szegedet s megkezdí új szolgálatát a miniszter által kijelölendő hivatalban.

— Eladta a hitelbe vásárolt motorkerékpárt: egyhónapra ítelték. Lukács János hódmezővásárhelyi festősegéd nemrégiben az egyik szegedi műszaki kereskedésben részletfizetésre motorkerékpárt vásárolt. Lukács néhány részletet törlesztett a kereskedésben, majd néhány héttel ezelőtt a motorkerékpárt egyik ismerősének eladta. Lukács János ellen hitellezási esalás miatt indult meg az eljárás. Úgyet most tárgyalta a járásbíró. A festősegédet egyhónapi fogházbüntetésre ítélték, de az ítélet végrehajtását próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.